

• скудьи въ южныхъ присахъ тамъ чрезмѣрно умножается. Съ прибываюю сюда за нѣсколько дніи изъ Пруссіи спафетою получено между прочими сіе извѣстіе, что Черскіи Кастелланъ подалъ шакой знакъ, будто онъ съ 45 Польскими хоронгами и съ однимъ 1000 полкомъ конницы на дѣа Россійской драгунскія полка подъ командаю Полковника Храпунова обрѣшающіеся нападеніе учинить хотѣлъ, но онъ отъ помянутыхъ Россійскихъ полковъ и находящихся при нихъ Козаковъ шакъ принялъ, что не только въ бѣгствіе со всѣми своими людьми обращитъся принужденъ бытъ, но и многія изъ нихъ при отступленіи отъ Козаковъ порублены и въ полонъ взяты были, при чёмъ съ Россійскими спасоны шокомъ нѣсколько человѣкъ ранены, а ни одинъ не убитъ.

**ВЪ САНКТПЕТЕРБУРГЪ АПРѢЛЯ 4
ДНЯ.**

Въ прошедшее воскресеніе и понедѣльникъ были Персійскіе Послы въ обояхъ палатахъ Академіи Наукъ, гдѣ имъ смотрѣнія достоинныя вещи показаны. Съ перва ходили они въ оную палату, въ которой гравированные фігуры печатаются, а пошомъ чрезъ інструментальную и словолишную палату въ физічекую Інструментальную камеру, гдѣ господинъ Профессоръ Крафтъ

имъ нѣкоторыя куріозныя зуперіемешы Англію пневматическою и магнитомъ показывалъ. По шомъ пошли они въ переплетную палату, книжную лавку и типографіи, послѣ чего были они чрезъ нѣкоторое время въ бібліотекѣ по томъ въ натуральной камерѣ и въ кабінетахъ, гдѣ имъ нѣкоторыми угощеніями у служеко. Послѣ того пришли въ оную камеру, въ которой находится изъ воску зѣбланная персона Императора Петра Великаго. По семъ смотрѣли они киповыя косы и славной Готторпской глобусъ, а по шомъ ходили на обсерваторіумъ, гдѣ имъ господинъ Профессоръ де Лиль всѣ Астрономіческія інструменты, а особенно Невптоніанскую трубу и разныя ландкарты показывалъ. Отъ туду сошли они въ гридоровальну палату, которой наукѣ они такъ какъ и всѣмъ прежнимъ вещамъ очюнь удивлялись. На послѣдокъ побѣхали они изъ Академіи съ великимъ удовольствіемъ, обрѣшивши шамъ чрезъ цѣлыя 4 часа. Третьято дня были также недавно сюда прибывающіе Киргізъ Кансаки и башкиры въ Императорской кунскамерѣ и всѣ обрѣшающіеся шамъ рѣдкія вещи съ великимъ удивленіемъ смотрѣли. Вчера трактовалъ Персійскіи полномочныи Посоль Профессоровъ Академіи Наукъ єло славно.

ДЛЯ ИЗВѢСТИЯ.

Въ государственной Коммерцъ Коллегіи имѣють по середамъ и пятницамъ въ 10 часу по упру публично съ торгу проданы быти жемчуги, яшмовои, муштучни и корничной уборъ, чего ради охотники въ означенное время въ помянутой коллегіи явиться могутъ.

Въ будущий понедѣльникъ то есть 8 дня Апрѣля будутъ у придворного Мажлера Мейца въ домѣ господина Гарнера по посѣлѣнію ратуши публично съ торгу продаваться разныя алмазныя вещи, шакожде золото, серебро, женское платье и полоцна.